
    
    

 

PRAVIDELNÁ INFORMÁCIA 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
Číslo hlásenia :  25/2026, 242/2026-30 

Vypracoval:  PhDr. Katarína Zaňáková, krízové riadenie mesta Brezno 

Schválil:  JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezno  

 

Vec: Informácia o stave a priebehu záchranných prác so stavom k 10:00 h  dňa: 10.06.2026 

 
1. Dátum a čas vzniku mimoriadnej udalosti:  28.03. 2025 

 

2. Miesto vzniku mimoriadnej udalosti:  Pri novostavbe bytového domu ul. MPČĽ, Brezno- 

Mazorníkovo, Brezno, Banskobystrický kraj 

 

3. Druh a rozsah mimoriadnej udalosti:   Aktivácia zosuvu svahu 

 

4. Dátum a čas vyhlásenia mimoriadnej situácie: 14.10. 2025 o 10:00 hod. 

 

5. Územie, na ktorom bola vyhlásená mimoriadna situácia:   územie mesta Brezno 

 

6. Varovanie obyvateľstva:    14.10. 2025 sociálne siete, web mesta Brezno 
 

7. Následky na zdraví osôb, na majetku, na životnom prostredí a straty na životoch:   

Následky na majetku mesta Brezno – posun oporného múra o 28 cm 

 

8. Čas začatia, priebeh a čas skončenia záchranných prác a okolností narúšajúce ich priebeh:  

14.10. 2025 cca 09:00 hod. po zasadnutí krízového štábu náčelník Mestskej polície Brezno vykonal monitoring 

situácie  

 

9. Nasadené sily a prostriedky na odstránenie následkov mimoriadnej udalosti alebo mimoriadnej situácie:  

Mestská polícia Brezno vykonala uzavretie miesta udalosti zábranami a opáskovanie priestoru 

 

10. Vykonané opatrenia a ďalší postup pri odstraňovaní následkov mimoriadnej udalosti alebo mimoriadnej 

situácie:   

o uzavretie komunikácií v zasiahnutej lokalite a zákaz vstupu nepovolaným osobám,  

o monitoring stability svahu v spolupráci s geotechnickým odborníkom a špecializovanou spoločnosťou, 

o pokračovanie v nevyhnutných zabezpečovacích a záchranných prác prostredníctvom zhotoviteľa, s ktorým bola 

po ukončení verejného obstarávania uzavretá zmluva o dielo dňa 23.10. 2025 s dátumom odovzdania stavby dňa 

27.10. 2025. Týmto dňom sa začali realizovať práce,  

o informovanie verejnosti prostredníctvom informačných tokov (webového sídla mesta a sociálnych sietí), 

o spolupráca s Okresným úradom Brezno – odborom krízového riadenia, Mestskou políciou Brezno, DHZM 

Brezno, Mestskými službami, kultúrou a športom a ďalšími dotknutými orgánmi, 

o došlo k novému odtrhu svahu nad bytovým domom blok D, 

o pravdepodobne vplyvom zvýšeného premočenia zemného telesa došlo k zosuvu svahu v mieste mimo 

realizovania zabezpečovacích prác. Odlučná trhlina zosuvu je vytvorená vo vzdialenosti cca. 7-9 m od pôvodnej 

hornej hrany svahu výkopu, pričom akumulačná oblasť je cca. 15 m dlhá a 30 m široká. Čelná časť zosuvu sa 

oprela o fasádu bytového domu, pričom došlo k jej poškodeniu, 

o nad odtrhom v priestore nad bytovým domom blok D vznikla nová odlučná trhlina zosuvu, ktorá je vytvorená 

vo vzdialenosti cca. 3 m od pôvodnej odlučnej trhliny zosuvu, ktorý sme vám hlásili 20.11.2025, 

o informujeme Vás o nevyhnutnej zmene na sanovanom opornom múre. Zmena sa týka odvodňovacieho žľabu, 

ktorý mal byť pôvodne osadený nad pilótovú stenu. Zhotoviteľskej firme sa však nepodarilo aktivovať kotvy na 
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výpočtovú silu 600 kN, ale iba na silu 300 kN, a to vzhľadom na deformácie gabiónového múru, ktoré pri 

aktivácii vznikli. Z tohto dôvodu boli zamietnuté pôvodne naprojektované terénne úpravy vrátane odvodnenia. 

Aktuálny stav terénu je nasledovný: nachádzajú sa tam násypy a jamy, v ktorých sa zadržiava voda. Tento terén 

je potrebné upraviť tak, aby dodatočne realizovaný odvodňovací žľab plnil svoju funkciu. Po konzultácii s 

geotechnikom bola navrhovaná zmena schválená, a teda sa odvodňovací žľab presunie k pilótovej stene, svah sa 

zrovná a na jeho povrch sa navezie vrstva ornice v hrúbke 30 cm. V rámci vyhlásenej mimoriadnej situácie je 

nevyhnutné tieto práce vykonať v uvedenom rozsahu, aby sa zabezpečilo správne odvádzanie povrchových vôd 

z oblasti za sanovaným oporným múrom, 

o dňa 10.12.2025 prebehlo preberacie konanie zrealizovaného diela podľa ZOD č. 914/2025 predmetom, ktorej 

bola Sanácia zosuvu svahu, Bytový dom MPČĽ, Brezno Mazorníkovo. Dielo je zrealizované a odovzdané 

v zmysle platnej ZoD v dobrej kvalite v zmluvne dohodnutom termíne. Zhotoviteľskej firme sa však nepodarilo 

aktivovať kotvy na výpočtovú silu 600 kN, ale iba na silu 300 kN, a to vzhľadom na deformácie gabiónového 

múru, ktoré pri aktivácii vznikli. Spracovateľ projektovej dokumentácie podľa, ktorej sa práce realizovali, overil 

výpočtom či sila vnesená do kotiev je dostatočná, čím zastavil aktiváciu na spomínanej sile 300 kN. Počas prác, 

aj napriek opatreniam súvisiacich s ochranou parkovacím miest textíliou a vrstvou štrku, došlo k ich poškodeniu. 

Tieto poškodenia budú opravené v čo najkratšej dobe. Súčasná poloha zasanovaného oporného múru bude v 

najbližšej dobe geodeticky zameraná pre potreby následného monitoringu. Momentálne sa pracuje na úprave 

svahu za novou pilótovou stenou vrátane nevyhnutného odvodňovacieho žľabu, ktorý má zabezpečiť správne 

odvádzanie povrchových vôd z oblasti za sanovaným oporným múrom. V prílohe posielam aktuálnu 

fotodokumentáciu z miesta odtrhu, ktorý sme Vám hlásili 20.11.2025. Nad odtrhom v priestore nad bytovým 

domom blok D je odlučná trhlina zosuvu, ktorá spôsobuje zosun zeminy priamo k bytovému domu. Túto situáciu 

priebežne riešime a sme v procese projekcie zabezpečovacích prác, s tým, že by ju nám projektanti mali odovzdať 

niekedy v druhej polovici mesiaca január. Predmetom objednávky je Vykonávací projekt k zabezpečovacím 

prácam a následne po realizácii sanačných a zabezpečovacích prác aj Projekt geotechnického monitoringu. 

Následne vyhlásime verejné obstarávanie na zhotoviteľa, ktorý zrealizuje zabezpečenie svahu v čo najkratšej 

možnej dobe, 

o dňa 13.04.2026 bolo zhotoviteľovi odovzdané stavenisko (odtrh svahu  nad bytovým domom blok D) - za účelom 

realizácie zabezpečovacích prác zosuvu nad bytovým domom ul. MPČĽ Brezno - Mazorníkovo. Uvedené práce 

budú realizované v rámci mimoriadnej situácii vyhlásenej mestom Brezno dňa 14.10. 2025 v rozsahu podľa 

projektových dokumentácií „Zabezpečovacie práce zosuvu nad bytovým domom ul. MPČĽ Brezno – 

Mazorníkovo“ z januára 2026 a „Realizačný projekt geotechnického monitoringu - Monitoring stabilizačnej 

konštrukcie a geologického prostredia“ z januára 2026, 

o dňa 09.06.2026 bolo prevzaté zhotovenie diela podľa ZoD č. 335/2026, predmetom ktorej boli „Zabezpečovacie 

práce zosuvu nad bytovým domom ul. MPČĽ Brezno – Mazorníkovo“. Dielo zahŕňalo komplexnú sanáciu 

zosuvu územia nad bytovým domom, realizovanú stabilizačnými pilótami, železobetónovým vencom, lanovými 

kotvami a odvodňovacím systémom tvoreným drenážnymi rebrami, štrkovými pilótami a zberným potrubím na 

zníženie hladiny podzemných vôd a stabilizáciu svahu. Súčasťou diela je zároveň geotechnický monitoring 

zahŕňajúci geodetické merania, inklinometrické merania, meranie pórových tlakov a prietokov podzemnej vody 

a meranie napätia v kotvách. Meracie zariadenia sú zrealizované a uvedené do prevádzky, pričom monitoring 

bude naďalej prebiehať formou pravidelného kontrolného merania, zaznamenávania a vyhodnocovania 

nameraných údajov. Dielo je zrealizované a odovzdané v zmysle platnej ZoD, v požadovanej kvalite a v zmluvne 

dohodnutom termíne. Stabilizačné prvky plnia svoju funkciu, kotvy pracujú v súlade s predpokladmi a svah 

nevykazuje známky ďalšieho pohybu. V období sucha dochádza k odvádzaniu podzemných vôd drenážnymi 

rebrami do zberného potrubia, čím je zabezpečená funkčnosť navrhnutého odvodňovacieho systému, 

o  dňa 10.06. 2026 k 10:00 hod. – odvolanie mimoriadnej situácie. 

 

 

 

 

 



    
    

 

 

11. Údaje o meteorologickej a hydrologickej situácií:  

Teplota: +14°C, dážď 

 

12. Doplňujúce údaje:                         ................................................... 

            JUDr. Tomáš Abel, PhD. v. r. 

   primátor mesta Brezno 

 

V Brezne, dňa 10.06. 2026  10:00 hod. 

Poznámka: Zmeny v texte oproti predchádzajúcemu hláseniu sú zvýraznené červenou farbou. 



    
    

 

Prehľad o vyhlásení a odvolaní „MIMORIADNEJ SITUÁCIE“ na území obce    BREZNO 

P.č. 
Číslo 

správy 

 

Mimoriadna 

udalosť 

 

Obec 

 

Okres 
Kraj 

Vyhlásená Odvolaná Varovanie obyvateľstva 

Pod kontrolou 

 

 

Problém 

   Dňa Hod. Vyhlásil Dňa Hod. 
Miestny 

rozhlas 
Sirény 

 

1 
8088/

2025 

aktivácia zosuvu 

svahu v lokalite 

Brezno – 
Mazorníkovo 

v priestore 

novostavby 

bytového domu na 

ul. MPČĽ 
 

Brezno Brezno Banskobystrický 
14.10. 

2025 
10:00 

Primátor 

mesta Brezno 

JUDr. Tomáš 

Abel, PhD. 

10.06. 

2026 
10:00 

Webová 
stránka 

mesta 

Brezno 
a sociálne 

siete 

 

áno 

nie áno  

              

 
Prehľad o vyhlásených a odvolaných II. a III. stupňoch POVODŇOVEJ AKTIVITY na území okresu  

P. č. 
Čiastkové 
povodie 

Vodný tok, 
vodná stavba 

Povodňový 
úsek 

Kraj Okres Obec 
Vyhlásený II. SPA Odvolaný II. SPA 

Vyhlásil 
Vyhlásený III. SPA Odvolaný III. SPA 

Dňa Hod. Dňa Hod. Dňa Hod. Dňa Hod. 

                

                

 

Prehľad o vyhlásení a odvolaní EVAKUÁCIE na území okresu  

P. č. Číslo správy 
Dôvod 

evakuácie 

Druh 

evakuácie 

Vyhlásená kým Vyhlásená na území Do priestoru Odvolaná 

Obec Okres Obec Okres Kraj Dňa Hod. Obec Okres 

 

Počet osôb 

 

Dňa Hod. 

                

 

 


